
爱岗敬业勇担当
刘瑜

尊敬的各位领导、各位老师：

    大家好！今天我演讲的题目是《爱岗敬业勇担当》。

    2005年11月28日，我面对党旗庄严宣誓，正式成为一名中国共产党党员时的情景，依然历历在目。加入中国共产党是光荣而神圣的，从此，我将以更高的标准要求自己，树立正确的世界观、人生观、价值观，更好地全心全意为人民服务。十三年来，我不忘初心、牢记使命，时刻紧跟党的理论创新步伐，加强政治理论学习，提高政治素养，在自己平凡的工作岗位上发挥着一名党员应尽的职责与作用。

    《雷锋日记》中有这样一段话:“如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一线阳光，你是否照亮了一分黑暗？如果你是一粒粮食，你是否哺育了有用的生命？如果你是最小的一颗螺丝钉，你是否永远坚守你生活的岗位？”一个人，无论在什么岗位上，无论扮演什么角色，都要爱自己的岗位，做好自己的事。作为一名普通党员，爱党、跟党走，更应表现在爱岗敬业上。

      爱岗，首先要敬业。它看似平凡，实则伟大。焦裕禄、孔繁森等一大批党和人民的好干部都在自己的本职工作岗位上呕心沥血，勤政为民；面对5.12汶川大地震，我们的解放军战士、我们的人民子弟兵、我们的白衣天使、我们的科研人员冒着生命危险，挺身而出，冲上第一线，同时间赛跑，拯救我们的同胞，甚至有人还献出了自己宝贵的生命。他们就是和平年代里“最可爱的人”，是爱岗敬业的典范，是国家未来的脊梁。而平凡岗位上的我们，更应尊重自己所做的每一项工作，即便是普通的工作，每一件事都值得你去做，值得你全力以赴，尽职尽责，认真地完成。没有卑微的工作，只有卑微的工作态度，而我们的工作态度完全取决于我们自己。快乐是一天，不快乐也是一天，为什么不快乐的度过每一天？事情可以做好，事情也可以做坏，那为什么我们不尽心尽力地做好每一件事情呢？
     爱岗，要懂得奉献。李商隐在《无题》中写道“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”，这就是对奉献的最好诠释。诺贝尔大家都了解，他是安全炸药与无烟火药的发明人。他把毕生的精力都用于研制炸药上。研制成功后，赢得了许多专利权，也积累了许多财富。1896年，诺贝尔逝世前决定把3300万克朗作为基金，用每年的利息，奖给世界上杰出人物。诺贝尔为科学奉献了一生，诺贝尔奖则永远地促进科学文化事业的发展。一滴水，只有融入大海才不会干涸；一个人，只有将个人的价值与企业的发展结合起来，生命价值才得以完美展现。作为我们青年人，更加需要将自己的热情投入到我们的工作中，努力学习业务知识，做好本职工作，奉献我们的青春。

      爱岗，要勇于担当。勇于担当是一种品质，勇于担当是一种境界，勇于担当是一种追求。列夫•托尔斯泰说：“一个人若是没有热情,他将一事无成,而热情的基点正是责任心。”责任就是牢记使命，勇于担当；就是立足本职，尽职尽责。担当是中华民族的优良传统，周总理“为中华之崛起而读书”是担当；顾炎武“天下兴亡，匹夫有责”是担当； 范仲淹“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”是担当；谭千秋老师在教学楼坍塌之际，用自己的生命作支柱护住学生也是担当！当我们接受一份工作时，也就意味着承担了一项责任。没有不承担责任的工作，也没有不需要完成任务的岗位。实事上，我们对工作负责，就是对自己负责。
目前招生形势异常严峻，招生工作再次陷入瓶颈状态。但是，我们排除万难，勇于担责，秉持“只为成功想办法，不为失败找理由”的理念，奔走于各大企业、乡镇、村庄。无论是严寒还是酷暑，都没有阻挡我们前进的步伐，我们克服一切困难，始终冲在招生工作的第一线。

“浩渺行无极，扬帆但信风”，让我们在中国共产党的领导下，不忘初心、牢记使命， 始终把学校工作放在心中， 始终把责任使命扛在肩上。爱岗敬业、爱校如家，在平凡的岗位上奉献青春，为学校的工作，添砖加瓦！奋勇向前！　
我的演讲到此结束，谢谢大家！

