责任在于担当

王燕

尊敬的各位领导，各位老师，大家好!

我今天演讲的题目是：责任在于担当

　　责任如阳光，能激发潜能；责任如甘露，能净化心灵；责任如烛光，能照亮人生。勇于担当，源于强烈的事业心、责任感。没有干事创业的崇高追求，没有昂扬向上的精神状态，没有舍身忘我的拼搏精神，事业是不可能成功的。一个人不论职务高低，一旦走上了工作岗位，就意味着肩挑担子，背负责任。

　　古人云，“大事难事看担当，顺境逆境看襟怀”。对于应负的责任，迎着风险也要干好，实践担当的精神，提升担当的能力，做到敢担当，能担当，会担当，善担当。自古以来中国传统文化中就有修身，齐家，治国，平天下为准的责任意识、担当精神。花木兰替父从军体现的是一位儿女对父母、对家庭的责任；精忠报国体现的是南宋名将岳飞对国家的责任；先天下之忧而忧，后天下之乐而乐，体现的是范仲淹对人民的责任。

　　责任是人与生俱来的一种约束、一种使命。做人有责任，做事有责任，教师工作则更应有责任。责任是什么？责任就是份内应做的事情，是岗位职责范围内应承担的任务，是“在其位”应当完成的使命，是“食俸禄”必须不讲任何条件任何价钱去做好的工作。不论其范畴多么广泛，也不论其内涵多么丰富，责任都既是一种客观需要，也是一种主观追求；既是自律，也是他律。正因为如此，我们说，责任是成就事业的可靠途径，是实现人的全面发展的必由之路。

　　作为一名从事培训工作的教师，工作岗位要求我们必须时刻认清责任，不畏责任，勇于承担责任，乐于承担责任。由于我们培训的对象是文化程度参差不齐，年龄差距较大，接受能力不同的失业人员和农民工，所以在教学进度上难以同步，学员不能专心致志地投入学习，人到心不到，培训效果不佳，甚至流于形式。这就需要我们以责任担当为己任，耐心，细心，认真的来对待每一位培训学员，在培训方式上，我们采用理论学习与实践操作相结合的培训方式，让学员动脑动手，真正做到学有所得，学有所用，并利用多媒体教学这样形象、直观的教学方式帮助他们理解课程，提高了学员的学习质量。为了提高农民参加培训的便利性我们还采用了灵活多样的培训形式，让学校周边的学员到学校进行培训，而乡镇比较偏远的地方，我们采用了送培训进村，服务上门的行式，对于白天工作晚上才能有时间参加培训的乡镇我们利用晚上的时间对他们进行培训，确保了培训的到课率，深受群众的好评。我们做到尽最大能力帮助他们完成培训工作，使他们能够掌握新的技能，从而走上再就业之路。因为在我们心里始终有这样一种执着的信念：这是我们的工作，我们就有一种责任。往高处讲，这是对群众负责！对党和政府负责！对历史负责！你能够担当起为人民服务的责任。从小处说，这是对自己的工作负责！对自己的人品负责，对自己的人生负责！

　　如果只把工作当作一件差事，或者只把目光停留在工作本身，那么即使是从事最喜欢的工作，你依然无法持久地保持对工作的激情。培训工作是平凡的、琐碎的、枯燥的、艰苦的。然而既然选择了这份工作，就是选择了辛苦，选择了责任。我们的工作，尽管辛苦但却很有意义，当我们看到失业人员重新拾起就业的热情和信心，当我们看到农民工掌握了新的技能和知识的时候，谁还能说你的努力、你的工作没有意义吗？

　　没有做不好的工作，只有不负责任的人。与有些工作相比，培训工作可能是辛苦一些。但既然天赋大任于我们，我们就必须不仅视责任为约束、为义务，严守责任，同时还必须自觉把尽责的过程当作修炼的过程，把履职的过程当作自我完善自我提高的过程，在负责任、尽责任的奉献中实现人生的价值、享受人生的快乐。

　　最后，我想用习总书记在2018年新年贺词中的金句作为我工作中勇于担当责任的动力；“九层之台，起于累土。要把蓝图变为现实，必须不驰于空想，不鹜于虚声，一步一个脚印，踏踏实实干好工作。”

　　我的演讲完毕，谢谢大家！

